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Ο Προικοννήσου Ιωσήφ στην κοπή της 
Βασιλόπιτας της Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και 
Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Η καθιερωμένη τελετή της κοπής της Βασιλόπιτας της Ιεράς 
Μητροπόλεως στην περιοχή της Σητείας έλαβε χώρα φέτος 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Αικατερίνης αργά το απόγευμα 
της Πέμπτης 2 Ιανουαρίου 2025.

Προηγήθηκε η ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού της μνήμης του Προφήτου 
Μαλαχίου και του αγίου μάρτυρος Γορδίου, κατά τον οποίο χοροστάτησε ο 
παρεπιδημών κατ᾽ αυτάς στη γενέτειρά του Σητεία εκλεκτός και λόγιος Ιεράρχης 
του Οικουμενικού Θρόνου, Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, και 
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έλαβαν μέρος ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος της 
Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Ηγούμενος της 
Μονής Καψά Αρχιμ. Μεθόδιος Περάκης, και σύσσωμος ο Ιερός Κλήρος της πόλεως 
και της ευρύτερης περιοχής της Σητείας.

Ο Σεβ. κ. Ιωσήφ πριν την Απόλυση ευλόγησε την Βασιλόπιτα και μίλησε επίκαιρα 
για τη θεολογική σημασία του χρόνου στη ζωή των χριστιανών, με λόγο μεστό, 
βαθύτατα θεολογικό και πάντοτε επίκαιρο. Ευχαρίστησε τον Σεβ. κ. Κύριλλο για 
την πρόσκληση να χοροστατήσει στην Ακολουθία και ευχήθηκε σε όλους 
ευλογημένη χρονιά με υγεία και πνευματική προκοπή.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος στην αντιφώνησή του 
ευχαρίστησε τον φιλοξενούμενο Ιεράρχη για την χοροστασία, για την ευλόγηση 
της Βασιλόπιτας και το μεστό κήρυγμα, και τον καλωσόρισε στο σπίτι και την 
ιστορική Ενορία της Μεγαλομάρτυρος και Πανσόφου νήμφης του Χριστού 
Αικατερίνης, που μεγάλωσε και ανδρώθηκε εκκλησιαστικά, υπογραμμίζοντας την 
χαρά και την ευλογία της παρουσίας του στην ευλογημένη Σητεία.

Ακολούθως, ευχαρίστησε τις παριστάμενες Αρχές, τον εντιμότατο Α´ Αντιπρόεδρο 
της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτή Λασιθίου συντοπίτη Σητειακό 
κ. Γιάννη Πλακιωτάκη, τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γιώργο Ζερβάκη, τους 
Αντιδημάρχους και όλους τους εκπροσώπους των Αρχών και Φορεών για τη 
διαχρονική και αρμονική συνεργασία της Τοπικής Εκκλησίας και της Πολιτείας για 
την προαγωγή και πρόοδο της τοπικής κοινωνίας, αφού όπως τόνισε Εκκλησία και 
Δήμος υπηρετούμε τον ίδιο λαό.



Εξέφρασε τις ευγνώμονες ευχαριστίες της Τοπικής Εκκλησίας προς τους 
Ιερείς, και ιδιαίτερα τους συνταξιούχους, οι οποίοι με ιεραποστολικό ζήλο 
εργάζονται ακούραστα με κρητικό φιλότιμο και κρατούν στα ερημωμένα χωριά 
μας την κανδήλα της πίστεως αναμμένη, χωρίς να υπολογίζουν κόπο, μόχθο και 
κούραση. Έπειτα καλοσώρισε και ευχαρίστησε τα νέα Μέλη των Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων, που αποτελούν τους άμεσους συνεργάτες του Εφημερίου στο έργο 
της διοικήσεως και διαχειρίσεως της Ενορίας. Επίσης, υπογράμμισε ότι η θέση του 
Εκκλησιαστικού Συμβούλου είναι τιμητική και άμισθη, και ότι το Μέλος του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου είναι εκπρόσωπος του λαϊκού στοιχείου στην 
εκκλησιαστική διοίκηση. Η Ενορία, σύμφωνα με τον Κανονισμό 7/2015 της Ι. 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης «Περί Ιερών Ναών και Ενοριών της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής και των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας Κρήτης», 
αποτελεί το βασικό κύτταρο της κανονικής οργανώσεως της εκκλησιαστικής 
ζωής, ενώ ως αυτοτελές Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) υπάγεται 
στις δεσμεύσεις του Δημοσίου Λογιστικού.

Στη συνέχεια επέδωσε τους διορισμούς στα Μέλη των νέων Εκκλησιαστικών 
Συμβούλων των Ενοριών που βρίσκονται στον Δήμο Σητείας (πρώην Επαρχία 
Σητείας), για την τριετία από 1.1.2025 έως και 31.12.2027, ευχόμενος ολόθυμα 
γόνιμη και αποτελεσματική θητεία. Παράλληλα διένειμε τη Βασιλόπιτα μαζί με τα 



ημερολόγια τσέπης της Ιεράς Μητροπόλεως για το νέο έτος 2025, το οποίο φέτος 
είναι αφιερωμένο στους ναούς των Ενοριών Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου Μέσα 
Μουλιανών και Αγίου Γεωργίου Έξω Μουλιανών Σητείας.

Τέλος ο Σεβ. Μητροπολίτης ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους και στον καθένα 
ξεχωριστά καλή, καρποφόρα και ειρηνική χρονιά με τη χάρη και την ευλογία του 
Επιφανέντος Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Ακολούθησε πλούσια δεξίωση στην αίθουσα εκδηλώσεων του ναού.

Εκκλησιάσθηκαν κατά τις ακολουθίες του Εσπερινού και της ευλόγησης της 
Βασιλόπιτας ο εντιμότατος Α´ Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και 
Βουλευτής Λασιθίου κ. Γιάννης Πλακιωτάκης, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος 
Ζερβάκης, οι Αντιδήμαρχοι Σητείας κ.κ. Κώστας Λυμπερίου, Νικόλαος Φυγετάκης, 
Ιωάννης Δασκαλάκης και Γιάννης Δρακάκης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου 
Σητείας κ. Εμμανουήλ Αϊλαμάκης, τα νέα Μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων 
και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.


